

## AMEYUGO SERÁ RECONSTRUIDO TOTALMENTE

### También se ha resuelto el problema de las indemnizaciones y viviendas en Arrija

### Interesantes declaraciones del señor gobernador

A última hora de la tarde de ayer, regresó a Burgos, después de permanecer varios días en Madrid para interesarse por la resolución de diversos problemas de gran importancia para la provincia, el señor gobernador civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

A las nueve de la noche, la primera autoridad de la provincia, recibió en su despacho oficial a los directores de los periódicos locales, a quienes dió cuenta de sus gestiones en Madrid, de las que viene altamente satisfecho.

En primer lugar, el señor Rodríguez de Valcárcel, se refirió a la audiencia que el Caudillo concedió a la Junta del Milenario de Castilla y dijo que S. E. el Jefe del Estado se había mostrado deferentísimo con los comisionados burgaleses, interesándose de modo particularísimo respecto de los diversos problemas y aspiraciones de la Cabeza de Castilla.

Dijo que la entrevista fué en extremo cordial y produjo en todos los representantes de Burgos una gratísima impresión.

Luego el gobernador civil de la provincia, habló concretamente, de las demás visitas realizadas en la capital de España, diciendo:

—Entre las diversas cuestiones que han motivado mi viaje a Madrid, figuraban dos problemas que encierran gran importancia: los relativos a Ameyugo y Arrija.

Como es sabido, en el primero de dichos pueblos, un devastador incendio destruyó totalmente la villa, cuya reconstrucción fué adoptada por el Gobierno civil, pero existían algunas dificultades de orden económico, que, sin embargo, no podían impedir la realización de tan importante obra. Y algo parecido sucedía con la situación que en Arrija crea el hecho de que la construcción del pantano del Ebro determine la desaparición de una cuantiosa superficie del término municipal, y dentro de ella ciento treinta viviendas, a cuyos ocupantes había que dar cuanto antes hogares dignos, mientras se procuraba, además, una indemnización justa por las expropiaciones realizadas por la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Pues bien, las gestiones realizadas en Madrid, han concluido con pleno éxito y puede anticiparse desde ahora que dicha solución ha sido posible merced a la aportación en metálico que efectuó la Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco", a través de su Departamento de Asistencia Social. De modo que, en plazo inmediato, dará fin el colapso producido en la reconstrucción de Ameyugo y Arrija.

—Entre las diversas cuestiones que han motivado mi viaje a Madrid, figuraban dos problemas que encierran gran importancia: los relativos a Ameyugo y Arrija.

Como es sabido, en el primero de dichos pueblos, un devastador incendio destruyó totalmente la villa, cuya reconstrucción fué adoptada por el Gobierno civil, pero existían algunas dificultades de orden económico, que, sin embargo, no podían impedir la realización de tan importante obra. Y algo parecido sucedía con la situación que en Arrija crea el hecho de que la construcción del pantano del Ebro determine la desaparición de una cuantiosa superficie del término municipal, y dentro de ella ciento treinta viviendas, a cuyos ocupantes había que dar cuanto antes hogares dignos, mientras se procuraba, además, una indemnización justa por las expropiaciones realizadas por la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Pues bien, las gestiones realizadas en Madrid, han concluido con pleno éxito y puede anticiparse desde ahora que dicha solución ha sido posible merced a la aportación en metálico que efectuó la Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco", a través de su Departamento de Asistencia Social. De modo que, en plazo inmediato, dará fin el colapso producido en la reconstrucción de Ameyugo y Arrija.

# EL REY CRISTIAN DE DINAMARCA MURIO EN LA NOCHE DEL DOMINGO

# ACUERDO PARA LA RETIRADA DE LOS ALIADOS DE AUSTRIA

# Molotov pone reparos a la propuesta yanqui de ayuda económica a Trieste

# Los "cuatro grandes" se reúnen en sesión secreta

Londres. (Urgente). — Comunican de Moscú que los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", han llegado a un acuerdo sobre la cláusula del tratado con Austria que se refiere a la retirada de las tropas aliadas de dicho país. — Efe.

DECLARACIONES DE MOLOTOV  
Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha declarado que la promesa de los Estados Unidos de ayudar económicamente al territorio libre de Trieste "podría convertirse en una influencia de carácter exterior entrometido en los asuntos de este territorio".

Molotov, aunque no hizo mención concreta a la propuesta de ayuda norteamericana a Grecia y Turquía, declaró que el Gobierno soviético creía que la influencia e ingerencia exteriores en los asuntos de Trieste no eran deseables.

Bevin sugirió que el informe fuera enviado al Consejo de Seguridad de la O.N.U. y que se recomendará a dicho organismo que prepare los medios para proveer a Trieste de los suficientes recursos económicos.

El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, se mostró de acuerdo con el plan británico y añadió que los Estados Unidos podrían contribuir a la alimentación necesaria al Congreso norteamericano aprobada la legislación ahora en estudio para proveer de fondos, con fines de aproximamiento a la UNRRA.

A esto Molotov replicó: "Tenemos perfecto derecho a saber lo que de esta ayuda externa puede convertirse en una intervención extranjera en los asuntos de Trieste. El Gobierno soviético cree que cualquier modo de intervención no es conveniente ni deseable. Nosotros abrigamos un temor de que tales ayudas exteriores se puedan convertir en una ingerencia exterior".

Por último, los ministros, decidieron enviar la cuestión al nuevo grupo de auxiliares designados para su estudio y que, una vez informado por los mismos, vuelva a ser considerado por el consejo de ministros de Relaciones Exteriores. — Efe

Su muerte ha causado general y hondo sentimiento en el país  
Con el nombre de Federico IX, sube al Trono danés el príncipe heredero

dos semanas, según se ha anunciado oficialmente.

DE TODO EL MUNDO SE RECIBEN TESTIMONIOS DE PÉSAME : : : : :  
Copenhague. — En el Palacio Real se han recibido mensajes de pésame de todo el mundo por la muerte del Rey, entre los que figuran los del presidente Truman y del Rey Jorge VI de Inglaterra, desde África del Sur.

El cadáver del Rey Cristián permanecerá por dos días en el Palacio Real, y después será trasladado a la iglesia de Christianborg, en la que durante ocho días permanecerá expuesto al pueblo. Los restos serán trasladados, después, por ferrocarril, a la Catedral de Roskilde, donde los Reyes de Dinamarca reciben sepultura desde hace siglos.

Ha sido proclamado por seis meses el luto oficial en el país. — Efe.

PROCLAMACION DEL NUEVO REY : : : : :  
Copenhague. — A las cuatro de la tarde, fuera ganada, fué proclamado el nuevo Rey, con el nombre de Federico IX por el primer ministro desde el balcón del castillo de Christianborg, en el que seguidamente apareció el monarca, a quien aclamó la muchedumbre congregada en la plaza del palacio. Federico IX pronunció unas palabras, expresando la esperanza de que el pueblo depositase en él la confianza que tuvo en Cristián.



EL REY CRISTIAN

Copenhague. — A las 23,04 ha fallecido el Rey Cristián X.

DATOS BIOGRAFICOS.  
El rey Cristián X (Carlos Federico Alberto Alejandro Guillermo) era hijo de Federico VIII y nació el 26 de Septiembre en Charlottenlund, el año 1870; cursó estudios militares y llegó a alcanzar el grado de mayor general de Infantería en el Ejército; en 1898 contrajo matrimonio con Alejandra, duquesa de Mecklenburgo, y el 14 de Mayo de 1912, al morir su padre, fué proclamado rey y coronado ante cuarenta mil personas en el palacio de Amalienburgo.

Durante toda su vida gobernó a su pueblo con acierto y se granjeó el cariño de todos sus súbditos, y desde su juventud gustó de mezclarse con gentes del pueblo, viéndosele pasear por jardines y calles, y practicar los deportes, del que era un amante apasionado.

Durante la guerra mundial, Dinamarca se declaró neutral; el día 9 de Abril de 1940 fué ocupada por las tropas alemanas. El Rey Cristián fué respetado por los alemanes y pudo permanecer al lado de su pueblo, evitándose derramamientos de sangre. En múltiples ocasiones el monarca pasó a caballo por las calles de su capital, sin escolta alguna, demostrando así su estrecha unión con la población. El día 19 de Octubre de 1942 sufrió una caída del caballo. Estuvo gravemente durante varias semanas, pero al fin se repuso, aunque ya no pudo cabalgar. Las tropas alemanas se retiraron de Dinamarca el día 5 de Mayo de 1945.

Su hijo heredero es el príncipe Federico, que actualmente cuenta cuarenta y seis años de edad. — Efe.

LA COLONIA DANESA DE MADRID EXPRESA SU CONDOLENCIA : : : : :  
Madrid. — En la legación de Dinamarca, ondea la bandera de aquel país a media asta, con motivo del fallecimiento del Rey Cristián X. Por el edificio de esta representación diplomática, han desfilar los miembros de la colonia danesa en Madrid, para expresar su sentimiento por la muerte del Monarca así como la adhesión al nuevo Rey, Federico IX. En la legación esperan la comunicación oficial de aquel Gobierno para la organización de los funerales en sufragio del fallecido Rey.

LUTO EN LA CORTE INGLESA  
Londres. — La Corte británica llevará luto por la muerte del Rey Cristián de Dinamarca, por espacio de

# BRILLANTISIMA CONFERENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE PROPAGANDA, Sr. ROCAMORA

A mediodía del domingo, en el Cine Cortón, pronunció su anunciada conferencia inaugural, de las actividades del Ateneo Científico-Literario, el ilustrísimo señor director general de Propaganda, don Pedro Rocamora Valls.

Un público selecto acudió a la coquetona sala de espectáculos, donde llegó el conferenciante acompañado por los directores de los periódicos locales, siendo recibido por el delegado de Educación Popular y otras personalidades docentes y científicas.

A la una menos cuarto, el señor Rocamora ocupó la tribuna, situándose en la presidencia los señores gobernador militar de la plaza, presidente de la Audiencia, Diputación y Circuito de la Unión y delegado de Educación Popular.

Elocuente conferencia del Sr. Rocamora  
Tras breves palabras de presentación, a cargo del delegado de Educación Popular, Dr. Temiño, inicia su brillante conferencia sobre "Cadencia y decadencia en la Historia" el señor Rocamora.

Excmo. Sr. señores, señores: Burgos — comienza, diciendo — ha sido para mí en un recuerdo tenue, informal, de mis primeros años, las torres de una catedral entrevistadas en un amanecer a través de un tron que en la madrugada partía, con su largo plido, en dos grandes mitades el silencio de la mañana. Y después, pasados los años, Burgos ha sido para mí la vida de la milicia, cuando aquí ondeaban banderas de victoria.

Aquí entonces se me presentó nuevamente aquella remota fisonomía de la provincia burgalesa, no ya, como un paisaje entrevisto borroso en la



DON PEDRO ROCAMORA

memoria, sino como la realidad auténtica y corpórea de un sueño que para mí significaba la propia liberación de mi alma.

Han pasado los años y otra vez me encuentro con vosotros aquí, en este instante, cargado de la máxima emoción para mí, porque han precedido a estas palabras las del Sr. Temiño a quien sin duda una enorme generosidad y la gran cordialidad de su corazón dió el afecto de ese juicio que sobre mí ha formado — y que yo acepto — inspirado por ese apasionamiento de la amistad más que por la objetividad de la justicia.

EL ESPÍRITU DEL CID SIMBOLO DE LA ASPIRACION DE ESPAÑA : : : : :  
Señores, el espectáculo es la vieja decadencia de Occidente que un día cantara con voz profética desde un rincón de Alemania el cerebro privilegiado de Oswald Spengler. Esa decadencia de Occidente, que es la crisis del mundo contemporáneo internacional, es para mí la protesta con esa otra especie de voz interior, de equilibrio, de armonía que sentimos dentro de nuestro propio ser, que experimenta España en el periplo de su noble geografía, que es la paz de esa hogar que permite la sonrisa del hijo, que es la paz de ese hogar que permite el amor de la mujer, que es la paz de esa sociedad que permite y justifica también la sencillez pacífica de la madre; es la paz y el orden de la sociedad, es el conocimiento y el entendimiento entre las clases socia-

paña negativa que quería sellar para siempre el sepulcro del Cid y abrirlo de par en par para que de él saliese, como un vaho caliente, todo el espíritu de esos huesos que están calcinando las tierras gloriosas de Castilla y que ese humo fuese como una columna gloriosa que se levantara hacia la altura con ambición de cielo, con ansia celestial y presentase ante el paisaje del mundo que rodea nuestra Patria las columnas milenarios de la civilización española que arrancan de las profundas raíces castellanas, que dan el ejemplo de esta figura simbólica, de este Cid y que, brotando de ese cimiento de la tierra se elevan al cielo como un símbolo de esta meta suprema a la que España ha sabido heroicamente aspirar.

LA CADENCIA EN LA HISTORIA : : : : :  
El tema de mi conferencia se anuncia con una frase que puede parecer un equívoco: cadencia y decadencia en la Historia. Quiero ello decir que en el mundo, si ponemos nuestra mirada atenta, llena de pesadumbre, por encima de nuestras fronteras, contemplamos en estos últimos años de la Historia de la Humanidad, el dramático espectáculo de una precipitación de sistemas, de normas, como si el equilibrio del mundo hubiera desaparecido para siempre y a nosotros nos viésemos efectivamente a la Humanidad caer por una torrencial donde van a parar los fundamentos sanos de los pueblos y en la que se hundían, como en cataclismo inevitable normas por las que hasta entonces parecía que había de regirse el mundo.

Señores, el espectáculo es la vieja decadencia de Occidente que un día cantara con voz profética desde un rincón de Alemania el cerebro privilegiado de Oswald Spengler. Esa decadencia de Occidente, que es la crisis del mundo contemporáneo internacional, es para mí la protesta con esa otra especie de voz interior, de equilibrio, de armonía que sentimos dentro de nuestro propio ser, que experimenta España en el periplo de su noble geografía, que es la paz de esa hogar que permite la sonrisa del hijo, que es la paz de ese hogar que permite el amor de la mujer, que es la paz de esa sociedad que permite y justifica también la sencillez pacífica de la madre; es la paz y el orden de la sociedad, es el conocimiento y el entendimiento entre las clases socia-

LES "CUATRO GRANDES" SE REÚNEN EN SESIÓN SECRETA  
Londres. — La reunión de hoy de los ministros de Asuntos Exteriores en Moscú, acordó transformar en secreta su reunión, después de unos cuarenta minutos de sesión ordinaria.

# Su disertación, sobre el tema "Cadencia y decadencia en la Historia", fué magistral

# El acto estuvo presidido por las autoridades

El acto estuvo presidido por las autoridades y a la sala no tendrían acceso los niños menores de catorce años.

El acto será presidido por las autoridades y a la sala no tendrían acceso los niños menores de catorce años.

El acto será presidido por las autoridades y a la sala no tendrían acceso los niños menores de catorce años.

# FIESTA DEL LIBRO

# Actos organizados por el Patronato provincial para el fomento de los Archivos, Bibliotecas y Museos

El Patronato provincial para el Fomento de los Archivos, Bibliotecas y Museos ha organizado, con motivo de la Fiesta del Libro, para mañana, miércoles, solemnes actos conmemorativos, que tendrán lugar, en colaboración de los Centros oficiales de Enseñanza con arreglo al siguiente programa:

A las diez de la mañana, en la Iglesia de PP. Carmelitas, solemne misa cantada, seguida de un responso por los ingenios españoles fieles a la Religión y a la Patria.

A las once, en el Teatro Avenida, acto literario.

1.º.—Sinfonía: "Andante de la Catedral", de Mozart, por los alumnos Georgina Haller, Tomás Lázaro y Antonio Cifrián, piano y violín.

2.º.—Prémium, por el señor secretario del Patronato.

3.º.—Discurso de la señorita Lucía Martínez Acitores y Santos, profesora de la Escuela del Magisterio y en su representación, sobre el tema: "Sensibilidad del libro español".

4.º.—Canciones folklóricas por el coro de alumnas del Instituto nacional de Enseñanza Media, bajo la dirección de la profesora de Música de la Escuela de Hogar de dicho Centro, señorita Consuelo Martínez.

5.º.—Discurso del ilustrísimo señor don Luciano Huidobro, cronista de la provincia, sobre "La vida de San Victoriano de Cerezo, primer incunabile de la imprenta burgalesa".

6.º.—Estampa del Quijote, escenificada cuidadosamente, con arreglo al correspondiente capítulo de la obra

inmortal de Cervantes, por don Carlos Huidobro, director de la Biblioteca Pública provincial, interpretada por alumnos de Bachillerato y Magisterio, bajo el título "El escrutinio", con el siguiente reparto: El ama, señorita Georgina Haller; La sobrina, señorita María Luisa Holguera; El cura, señor Zárate (Julio); El barbero, señor Sáinz (Celestino) y La Voz de D. Quijote.

7.º.—Himno al Libro, por el coro de alumnas del Instituto nacional de Enseñanza Media.

El acto estará presidido por las autoridades y a la sala no tendrían acceso los niños menores de catorce años.

# El domingo concluyeron los actos de homenaje al laureado Orfeón Burgalés

# La Diputación ofrenda un lazo de honor al estandarte de la coral y Briviesca le dedica otra delicada muestra de cariño

Con extraordinaria solemnidad y esplendor concluyeron el domingo último los actos de homenaje a Briviesca, organizados por la Asociación de la Prensa, actos que han constituido un clamoroso triunfo subrayado por toda la ciudad.

CAFÉ DE HONOR  
A las tres y media de la tarde, en el domicilio de nuestra masa coral se ofreció a los coralistas un café de honor, que fué presidido por el pleno de la Junta directiva y al que asistieron todos los orfeonistas.

El quinteto "Forteza" interpretó durante el simpaticísimo acto diversas composiciones y por su parte los miembros del Orfeón, con sus canciones populares, hicieron que la reunión se prolongara largo rato, en medio de la mayor armonía y hermandad.

RECEPCION EN LA DIPUTACION  
Da comienzo momentos antes de las siete.

Preside el acto el delegado nacional de la Diputación, don Pedro Rocamora, que en un momento de la sesión, concediendo el uso de la palabra al delegado de Briviesca señor Parra Mallana, quien tomando como base de su discurso el refrán "Villa por Villa, Briviesca por Castilla" entona un magnífico canto a Briviesca y a la Bureba, en la que se percibe el espíritu de Castilla de Toledo y de que es hija predilecta Fria, que ha dado origen a la estampa "El capitán de Fria" que el Orfeón ha sabido llevar de modo tan insuperable a la Diputación, gobernador militar y presidente del Orfeón y a su izquierda a los señores acudidos en cargos, señor López Monís; presidente de la Audiencia Territorial, primer teniente de alcalde de Briviesca, presidente de la Asociación de la Prensa y diputados señores Ortiz y Plaza.

En el estrado presidencial ocupa un lugar destacado el estandarte del laudado Orfeón, que llegó al Palacio Provincial acompañado de sus directivos y coralistas.

OFRENDA DE BRIVIESCA  
Ante un público selecto y distinguido —entre el que figuraba una representación de la institución Fernán González— que llenaba el amplio salón, en el que ocupaba lugar preferente la señorita María Cruz Ebro y algunas madrinas, el Ilmo. señor Director general de Propaganda, don Pedro Rocamora, declaró abierta la sesión, concediendo el uso de la palabra al delegado de Briviesca señor Parra Mallana, quien tomando como base de su discurso el refrán "Villa por Villa, Briviesca por Castilla" entona un magnífico canto a Briviesca y a la Bureba, en la que se percibe el espíritu de Castilla de Toledo y de que es hija predilecta Fria, que ha dado origen a la estampa "El capitán de Fria" que el Orfeón ha sabido llevar de modo tan insuperable a la Diputación, gobernador militar y presidente del Orfeón y a su izquierda a los señores acudidos en cargos, señor López Monís; presidente de la Audiencia Territorial, primer teniente de alcalde de Briviesca, presidente de la Asociación de la Prensa y diputados señores Ortiz y Plaza.

En el estrado presidencial ocupa un lugar destacado el estandarte del laudado Orfeón, que llegó al Palacio Provincial acompañado de sus directivos y coralistas.

# El Arzobispo de Burgos salió ayer hacia Madrid

Desde la capital española se dirigirá a Barcelona para embarcar con dirección a Roma

En la mañana de ayer, salió en automóvil con dirección a la capital de España, el Arzobispo de Burgos, señor Pérez Platero, a quien le acompañan en su viaje el secretario de Cámara del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez.

En Madrid cumplimentará al Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, para dirigirse posteriormente a Barcelona, donde embarcará el próximo día 25 con dirección a Roma, vía Génova, presidiendo la peregrinación española que se dirige a la Ciudad Eterna.

S. E. Rvdma. es portador de un artístico pergamino, obra de Fortunato Julián, en el cual el pueblo burgalés expresa su fiel adhesión al Santo Padre.

# La implantación de la enseñanza libre en Hungría provoca innumerables protestas

Sacerdotes y religiosos asesinados por los comunistas chinos

Budapest. — Apenas se ha hecho público el proyecto de implantación de la enseñanza libre, un número muy elevado de protestas se ha recibido en diversos centros competentes del país. En Acción Católica se han recibido más de 10.000 telegramas en este sentido, procedentes de los más diversos lugares de Hungría y de personalidades de todos los partidos políticos.

Un número semejante de telegramas han llegado a la presidencia del Gobierno.

En las protestas se hace constar que todos los católicos húngaros están unidos en contra de esa decisión unilateral y que si efectivamente hay democracia en Hungría, los padres de familia deben ser consultados antes de que entere en vigor la disposición gubernamental. — Efe.

ASESINADOS POR LOS COMUNISTAS CHINOS : : : : :  
Nankin. — Noticias recibidas del Norte de China, dan cuenta de que los comunistas, al entrar en una ciudad de aquella región, asesinaron a cuatro sacerdotes belgas y a seis religiosos holandeses. Además, incendiaron la iglesia de la misión católica. Los religiosos que se hallaban en dicha misión fueron detenidos como rehenes.



El presidente de la Diputación, señor Martín Cobos, impone el lazo de honor ofrecido por la provincia al estandarte del laureado Orfeón Burgalés. (Foto FEDE).

# AYER ACTUALIDAD BURGALESA BURGOS

## NOTICIAS

## REGISTRO CIVIL HACE 30 AÑOS

"Juan de Hernani", aquel ameno cronista que hizo de las crónicas un ameno estudio de San Sebastián y hoy de Bilbao donde se encuentra actualmente, aborda este día el tema que no está en el Código: el gamberriano.

El clásico cronista que un ladrón no es, quiere decir, un delincuente de tipo definido. Ni en las lepes generales hoy, ni en las ordenanzas municipales, por lo tanto, una pena concretamente excoigada para él. Párase la tarde del domingo reteniéndose las calles en comparsa y en tomando canciones a grito peñada, saltar y brincar por los pasos moñados a los yéndhites) pronunciar en alta voz palabras disonantes, no es delito... pero tocan a vísperas.

Este es nuestro caso. Afartadamente no hay generalizado gamberriano en nuestra ciudad. Pero existen brotes. Atención a estos, que pueden ser origen de lo otro. B. I.

**CUPON PRO CIEGOS.** — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 990.

Premiados con 2,50 pesetas los números terminados en 80.

**PETICION DE MANO.** — Por la distinguida dama burgalesa doña María del Pilar Villegas, viuda de Suárez de Puga y para su hijo, el joven doctor psiquiatra don César, ha sido pedida, en Bilbao, a los señores Díaz Elorza la mano de su bella hija Blanca.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor y la boda se celebrará en breve.

Reciban los futuros esposos y sus distinguidas familias nuestras más cordiales enhorabuena.

Para quedar bien con sus amistades, envíelos a comer en

**"EL CASTELLANO"**  
Lain Calvo, 63.

**ACLARACION.** — Por una omisión involuntaria y ajena a este periódico en la escuela de defunción de doña Ángela García Moreno (q. e. p. d.), publicada el domingo pasado, dejó

dejó de consignarse en los nombres de los familiares de la fallecida su hermana política Sor Petra Alonso (Superiora del Hospital de Orjuela) (Alicante).

**FARMACIAS DE GUARDIA.** Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los Sres. Martínez Mata y Pascual.

### PISOS

Libres vend. 6 habitaciones grandes y todo confort.  
Trato directo. Razón: Paloma, 54, Bar.

**NUEVOS HOGARES.** — A las diez de la mañana de ayer y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, cuyo altar mayor aparecía bellísimamente adornado e iluminado, contraerón matrimonio la bella y simpática señorita Emilia Martínez de la Riva con nuestro particular amigo don Enrique Vallejo Arangüena, funcionario de la Delegación de la

### Carletera de espectáculos

**CINE AVENIDA.** — A las 5'30, 7'45 y 10'45, "Arsénico por compasión".

**CALATRAVAS.** — Sesión sonatina de 5'30 a 11'30, "Una carta de amor" y "La florista del Palace".

**CINE CORDON.** — A las 5'15, 7'45 y 10'45, "Las rocas blancas de Dover".

**GRAN TEATRO.** — A las 5'15, 7'45 y 10'45, "La Reina de la Ópera". Estreno.

**POPULAR CINEMA.** — Sesiones de costumbre.

**SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).** — Conciertos.

Comisaría de Recursos en esta ciudad.

Bendijo la unión el hermano de la desposada, don José María, párroco de Quintanadueñas y celebró la misa de velaciones el vice rector del Seminario de Misiones, R. P. Domingo Ros, que pronunció, además, una elocuente plática.

En la ceremonia actuaron de padrinos la madre del novio, doña Guadalupe Arangüena, viuda de Vallejo y el hermano de la contrayente, don Santiago, reputado médico cirujano militar, con destino en Logroño.

Ante el hermano político de la desposada, don Julio Gonzalo Soto, que representaba al juez municipal, se suscribió el acta matrimonial, que firmaron por parte de la novia su padre, don Santiago, médico de las Quintanillas y su hermano, don Javier, teniente de Aviación y en nombre del contrayente sus hermanos don César y don Vicente y su primo don Carlos Arangüena, todos ellos prestigio-

(Pasa a última página)

Durante los pasados días 20 y 21 se verificaron las siguientes inscripciones:

#### NACIMIENTOS

María de los Angeles Gamarrá Ayala; María Elena Gutiérrez Pardo; Ladislao Herranz Martínez; Enrique García Domingo; Santiago Bayona Hidalgo; José González Santillán; María del Pilar Patricio Puente; José María Martín Mata; María Isabel Gutiérrez Pascual; María de las Mercedes Bastrilla González y Begonia del Alamo Angulo.

#### DEFUNCIÓNES

Zaoraras González Santamaría, Cuevas de San Clemente, un mes, Casa de Caridad.  
Aurea Benito de la Hija, de Pinilla Trasmonte, 28 años, Pisonos, 33.  
Miguel Luis Gómez, de Burgos, cuatro meses, Tenerife, 7 y 9.  
Aurelia Ariztimuño Rodríguez, de Quintanaruz, 18 años, San Pedro y San Felices, 9.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente a viernes 20 de Abril de 1917

Se ha concedido licencia al capitán de Infantería don Manuel Loma Arce, marqués de Oria, para contraer matrimonio con doña María Teresa González Gallaiza y al teniente don Ladislao Fernández Guina, con doña Candelas Serrano Trespadar.

Ha sido trasladado al cargo de secretario de Sala de la Audiencia territorial de Burgos, don Antonio María de Mena, que lo era de Las Palmas.

—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, ha resultado agraciado con 30.000 pesetas, en el tercer premio, el número 6924, vendido en la Administración del pasco del Espolón de esta ciudad por decimos sueltos. Únicamente ha podido averiguarse que uno de los decimos lo lleva Lorenzo Valdivielso, cochero del Hotel París.

(Nuestro Teléfono, 1915)

# ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

### Arrendos

**ARRIENDO** se hace de un lote de tierras en Villamiel de Muño. Informar: Gonzalo Mercado, Plaza Duques de la Victoria 19.

**DESEO** piso, pagaré hasta 200 pesetas. Informes, esta Administración.

**TOMARIA** alquilado local, tipo cocina, preferible zona Estación Autobuses. Ofertas por escrito, número 1754, esta Administración.

**FISO** pequeño amueblado, o dos habitaciones en lugar céntrico me interesan alquilar. Ofertas, a esta Administración.

**DESEO** piso hasta 200 pesetas. Ofertas, San Cosme, 25, 4.º izquierda.

**PRECISAMOS** dos habitaciones para oficina de poco movimiento personal, sitio muy céntrico. Ofertas: Apartado, 153.

**Automóviles y accesorios**

**VENDO** motor bifásico 1/8, bomba Fiat, bicicleta niño seminueva, Mayor, 9 (Grupo Máxi mo Nebreda).

**VENDO** camión Fiat, 7 toneladas, macizos nuevos. Diego Laince, 10.

**VENDO** Pontiac 15 H. P. cinco-siete plazas, S. P. en regla. Informes, Bar Garibelli, frente a Correos.

**SARGO** vende siguiente material automovilístico: coche Nash, 19 caballos, cinco cubiertas sin estrenar, innegociable estado. Motor Hudson 28 caballos completo. Otro Ford 17 caballos Bloque Ford 17 caballos, corona, plido, crucetas Ford 17. Tondo camión, otras cosas. Concepción, 15.

**SE VENDE** motor gasolina industrial, de 6 a 7 H. P., innegociables condiciones. Razón, Máximo Estrada, en Sotresgudo.

**VENDO** "Rubia" perfecto estado en 30.000 pesetas. Informes Albillos, Duque Victoria, 18.

**SE VENDE** coche Citroen con cinco ruedas nuevas. Garage Auto Servicio, Carretera Madrid.

**FURGONETA** Renault nueva, 6 H. P., cinco ruedas nuevas, documentación en regla. Para ver a Garage Eléctrico.

**Colocaciones**

**SE NECESITA** doncella y chica sabiendo bien cocina, con buenos informes. Madrid 7 4.º izquierda.

**SE NECESITA** dependiente práctico en el despacho de droguería y productos químicos. Dirigirse Apartado 164 Villadellid. Referencia, Oficina Colocación número 24.737.

**GUARDA** del campo y caballería se necesita en Celada de la Torre, buena renta. Para tratar con el señor alcalde OFRECERSE joven con table, libre servicio militar. Llana de Afuera, 1 (tienda).

**SE NECESITA** criado para labranza en Sotresgudo. Juan Calleja.

**MUJER** viuda o soltera, de alguna edad, se necesita para atender casa labranza pueblo provincia Soría. Informes, General Mola 19, primer piso, derecha.

**SE DESEA** muchacha NECESITASE muchacha para todo, que sea for buena sueldo, poca familia, señora sola, y tam llama. Avenida Generalísimo, 29, 3.º.

**SE NECESITAN** oficiales y aprendices de modista. Cld, 28, 2.º.

**NECESITO** muchacha sepa bien su obligación con informes. San Pablo, 36, 2.º.

**SE OFRECE** buena modista. Informes: esta Administración.

**MODISTA** de señoras y niños, sastra de señoras. San Juan 11, 4.º.

**SE NECESITA** oficial para taller de punto. Vitoria, 4, 2.º.

**SIRVIENTA** se necesita buen sueldo, inútil presentarse sin buenos informes. San Lorenzo, 21, 1.º.

**SE NECESITA** sirvienta, de 35 a 40 años, para servir a un señor solo, fuera de la capital. Palacio Saldanueva, la Sarracín, Julián Arnaiz.

**SEÑORA** se ofrece pa repasar ropa en hotel, fonda o seminario. Informes, Fernán González, 77, 3.º.

**REPASADORA** a domicilio, se ofrece. Barrio Gimeno, 8, 1.º.

**MUCHACHA** formal para poca familia, necesitase, bien informada. Espolón, 42.

**MUCHACHA** se necesita sabiendo su obligación, Vadillos, 48, 2.º derecha.

**SE NECESITA** doncella formal. Inútil presentarse sin informes, bien retribuida. Razón, Madrid, 20, 1.º.

**SE NECESITA** chica, en Concepción 21, 2.º.

**PRESANSSE** jóvenes cultos para trabajo seminario, también señoras, buena presencia e informes. Dirigirse San Juan 63, (Pensión). Rafael Barbero.

**SE NECESITA** muchacha que sepa cocinar. Villa Trinidad, La Cas tellana.

**NECESITASE** oficial y medio oficial. Avellanos, 1 duplicado.

**SE PRECISA** niñera más de 20 años. Villa Teodora, La Castellana.

**SE NECESITA** muchacha formal para niños. Espolón 28, segundo.

**SE NECESITA** buena doncella. Espolón 42, segundo.

**REPRESENTANTE** para Casa. Jerez precisase con referencias para Burgos. Apartado 12292 Madrid.

**SASTRE** necesita medio oficial y aprendices. Lain Calvo, 40, primer piso, derecha.

**PANTALONERA** necesitase para el Cuartel Guardia Civil (Morcel).

**SE NECESITA** muchacha para niños con buenos informes. Santocristóbal 10, 1.º centro.

**SE NECESITA** chica para limpiar. San Pablo, 24, 2.º izqda.

**REPRESENTANTE** necesitase importante Casa maquinaria molinera. Dirigirse apartado, 266, Zaragoza.

**SE NECESITA** criada en el Ventorro "Vista Alegre". Segundo Martínez.

**SE NECESITA** chico comercio de tejidos. Informes: Oficina de Colocación.

**SE NECESITA** oficial y sirvienta. Informes: Santa Cruz, 6, 1.º.

**VENDO** 2.000 arrobas de paja blanca de trigo. Luis Tordeable. Royales del Agua.

**VENDO** traje de primera comunión, blanco de niño. Puebla, 30-32, primero, izquierda.

**VESTIDO** organdi comunión velo tul lusion 7. Vendo, San Juan, 37, 3.º.

**SE VENDE** silla de niño seminueva, con 4.º, 4.º, derecha.

**SUERO** se vende. Trinidad 6 y Huerto del Rey 24.

**VENDO** caja caudales, máquina fotográfica, sistema Reflex con fotómetro filtro y estuche cuero pronto, uso, coche niño, 10, fotografía.

**COMPRARIA** máquina de guarnicionero. Dirigirse Aquilino Rojo, Melgar de Fernamental.

**DESEARIA** máquina coser, en alquiler. Informes esta Administración.

**VESTIDO** comunión organdi, económico, vendido. Vadillos, 12, 1.º izquierda.

**COCHE** de niño moderno, seminuevo, se vende. San Juan, 61, 3.º derecha.

**VENDO** traje de primera comunión niña. Obispo Don Mauricio número 10.

**ELLON** barbero vendo. Puebla, 4, 1.º.

**VESTIDO** organdi de niña, primera comunión, vendo. San Lorenzo, 22, 2.º.

**VENDO** vestido niña, primera comunión. Puebla, 7, 4.º.

**COMPRO** motor, 5 H. P. eléctrico. Arco del Pilar, 10. Sastreña.

**VENDO** vestido organdi, primera comunión. Almirante Bonifaz, 11, 2.º.

**VENDO** coche niño seminuevo y muebles. José Antonio, 10, 1.º.

**VENDO** traje comunión nuevo de niño, Trinas, 2, 2.º izquierda.

**VESTIDO** comunión niña, organdi blanco vendido. San Lorenzo, 20, segundo.

**PERRO** pastoriego, se vende. Para tratar, R. que de la Peña. Villal villa de Burgos.

**VENDESE** traje niña, primera comunión, organdi. Fernán González, 17, 1.º.

**VENDO** trajes primera comunión niño y niña, sumejorable estado. Avenida del Generalísimo, 27, primero.

**COCHE** silla seminueva y vestido organdi, primera comunión vendido. Puebla, 33, 3.º.

**VENDO** probador, sillas y cajas de entrar. Puebla, 3, primer izquierda.

**SE VENDE** basura y una oveja preñada. Carretera Madrid, 63.

**VENDO** machones de chopo, todos tamaños. Tratar, con Parmenio Delgado. Pedrosa del Páramo (Burgos).

**VENTA** vestido primera comunión, de organdi de seda y velo tul ilusión, San Juan, 63, Ibañez. Pineda de la Sierra.

**SE VENDE** un mostrador pino, 5 metros largo por 50 centímetros grueso; 35 milímetros grueso; dos escarpados de tres metros por 80 centímetros y por 270 de alto con tres lunas biseladas de 1'85 por 87, una cámara cerrada de 100 metros. Informes, Vadi a 125 L. por segundo, en 8 a 10 mt. de salto.

**SE VENDE** basura y una coneja preñada. Carretera Madrid, 63.

**VESTIDO** completo comunión niña organdi seda, vendo. San Juan, 11, Mercería.

**VESTIDO** primera comunión vendo. Merced, 14 y 16 (Bar).

**VENDESE** coche niño, baratísimo, buen uso. Madrid, 2, habitación 7.

**SE VENDE** una máquina de labradar, motor acoplado, nueva; un ssmueli nuevo y gasómetro. Para tratar, San Francisco, 81, 1.º, Luis Martín.

**VENDO** traje blanco quindero primera comunión. San Juan, 35, entresuelo izquierda.

**VESTIDO** organdi primera comunión, vendo. Fernán González, 57, 1.º izquierda.

**VENDO** chaqueta cabalero azul marino. San Juan, 17, 2.º.

**VENDO** vestido completo primera comunión, 200 ptas. Tinte, 10, 4.º derecha.

**Enseñanzas**

**PROFESOR** de inglés necesario a domicilio. Informes, esta Administración.

**LATIN.** Tres primeros cursos bachiller perfeccionado su hijo 15 días. Escribir, P. Andrés, esta Administración.

**Fincas**

**VENTA** de un pajar con patio, en Cortes. Informes, Santa Dorotea, 37, primero.

**A COMPRADOR** directo vendo magnífico solar, en la zona de los Vadillos. Teléfono 1903.

**VENDO** casa tres plantas, una libre, buena renta, próximo ferrocarril. Informes, Alfaro, 2, 1.º izquierda.

**VENDO** una finca de alfalfa, de 4 fanegas y otra de 2. Alfaro, 21.

**VENDO** piso, llave en mano. Razón, Conde "Euzkadi" 11, "Euzkadi" 11, "Euzkadi" 11.

**CASAS** y pisos ocupados al 6 % vende Iberia. Vega, 27.

**SOLARES** en calles de primer orden, amplios vende Iberia.

**FISO** elegantemente decorado y amplio, en 90.000 pesetas vende Iberia.

**GRANJA** avícola con viviendas, cuadras, frutales, dentro perimetro capital, vende Iberia.

**CHALET**, llave en mano, 11 habitaciones y servicios, vende Iberia.

**CASITAS** económicas con terreno para gallineros, facilidades pago, vende Iberia.

**CASA** 625.000, renta 45.000 año, vende Iberia. Vega, 27 principal.

**SOLAR** centro capital, de 24 por 15, vende Iberia. Vega, 27.

**CASA** de seis plantas, calle primer orden, pesetas, 100.000 Iberia.

**PISOS**, llave en mano y económicos. Iberia. Vega, 27, principal.

**VENDO** calle Santan-Albillos vende en der, planta baja y plantador chalet con co-sobre libre, poco dinero. chera, garage, amplio Sáenz de Santa María. jardín. Paseo de la Isabella 160, 1.º.

**SARGO** vende solares ALBILLOS buena inver para edificar, distintas sión capital, compranomas. Concepción, 15.

**SARGO** vende planta baja y pisos, llave en mano, en Las Cazaldas, ALBILLOS vende a Concepción, 15.

**SARGO** ofrece próximas. Plaza Alonso Plaza Toros, magni Martínez.

**ALBILLOS** vende en la calle nro, con 600 m. de terreno, 45.000 pesetas.

**ALBILLOS** vende calle San Cosme, llave en mano, pisos siete habitaciones, baño, calefacción, etc., solidísima construcción, 70 a cien mil ptas. Duque Victoria, 18, 2.º.

**SARGO** vende casas ALBILLOS amplio al en Sasamón, Torresan, dino de Esgueva, etc.

**SARGO** vende magnífica casa, planta baja y dos pisos, todo confort, propia verano, 35 kilómetros Burgos, carretera primer orden.

**SARGO** vende pisos 11 en mano elegancia, con bres y habitados, distintos, todas zonas, todos precios Concepción, 15.

**SARGO** vende casas de precios, San Cosme, rto 150.000; Alonso Martí 500 m. 15.000 pesetas; noz, 110.000; Santa Cruz otro con cimientos y 65.000; Diego Porcelo, planos en 30.000 pesetas. Otras Franccistas.

**ALBILLOS** negocio vend de junto a muelle Estación, solar 1.000 m. col, Carretera Arcos, San Lorenzo, Sasamón, etc. Concepción, 15.

**SARGO** ofrece oportunidad inversión urbana zona autobuses. Concepción, 15.

**ALBILLOS** vende amplísimos bajos, calle importante, desocupados, propios fábrica o gran comercio, 110.000 pesetas.

**ALBILLOS** vende casa de plantas, una seis habitaciones y baño, libre, con jardín, 75.000 pesetas.

**ALBILLOS** desea vender en dos días 180.000 bonita casa llave en mano, zona Vadillos. (Con suite y comprái).

**ALBILLOS** vende en calle Salas 900 m. de solar, bastante económico.

**ALBILLOS** vende, en conjunto 5.000 m. a 10 pesetas, Papelera Española, negocio adquisición con 300 m. de terreno 45.000 pesetas.

**ALBILLOS** vende en Francisco Salinas pesetas 7.500, solar con plaza, llave en mano, nos.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**ALBILLOS** vende en 400.000, hermosísimo chalet, más pabellón llave en mano 40.000 42 m. fachada, más calefacción, y mucho más de todo.

**CASAS**, innegociable construcción, rentas ventositas, vendemos en Casillas, Capisciol, Cid, Cabesterros, Concepción Corzas, Taboneras, Fernán González, Francisco Salinas, Paloma, Pisonos, Pozo Seco, San Cosme, San Pedro Cardena, San Lorenzo, Trinidad, Santa Agueda. Reservadamente "Exitio". S. L. Plaza Santa María 4 1.º.

**VERANEANTES:** única ocasión, vendemos dos hermosos chalets, con amplios terrenos, anejos, mejor zona Burgos, 14 amplias habitaciones, baño, calefacción, 300.000 pesetas. "Exitio". S. L.

**VENDEMOS** de ocasión, amplio local, 700 metros cuadrados, próximo Plaza Mayor. La última palabra "Exitio". S. L.

**¿CARO?** Si señor, pero vaya negocio, el mejor solar, en la mejor calle, con plano permitido, material sobre la obra, vendemos solo por unas horas. "Exitio". S. L. Plaza Santa María, 4.

**MAQUINICO** molino

EXPOSICION DE PABLO REMACHA

Se inaugurará hoy a las siete y media en el Círculo de la Unión

Pablo Remacha, el notabilísimo artista aragonés afincado en tierras castellanas, reanuda su contacto con el público de Burgos. A tal efecto, esta tarde inaugura una nueva exposición de obras suyas—treinta y posición de total— en los salones del Círculo de la Unión.

Pregón de la Falange

Información sindical SESION DE CINE DEDICADA A LOS PRODUCTORES

ANUNCIOS OFICIALES

Parque y Talleres de automovilismo

Necesitándose en estos Talleres Carroceros de primera, todos aquellos que deseen, pueden pasar por los mismos al objeto de sufrir el examen correspondiente.

Hospital Militar de Burgos

Existiendo en este Establecimiento una vacante de limpiadora se pone en conocimiento de quien pueda interesar se procederá a su provisión con arreglo al Reglamento de Obreros Civiles en Establecimientos Militares y Ley de 25 de Agosto de 1939 (E. O. número 244) de agosto de 1939 por instancia antes del día 22 de Mayo próximo.

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

El día 29 del actual, a las once horas, se procederá a la venta en pública subasta de once caballos, cuatro mulos y una mula de desecho en el Cuartel de esta Unidad, sito en la carretera de Valladolid.

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo sufrido extravío la obligación municipal número 3339 del Empréstito de este Ayuntamiento al cuatro por 100, emisión 1.ª de Abril de 1911, según manifiesta el tenedor don José Novales Revilla, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de treinta días hábiles a contar de la fecha de la inserción del presente anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", ad virtiendo que, transcurrido dicho plazo, la Corporación resolverá sobre la expedición de nuevo título al interesado y la anulación del anterior extraviado.

Sindicato Provincial de Ganadería.-Burgos

Se sacan a subasta los cueros de las reses vacunas y equinas que se sacrifican en los Mataderos Municipales que se indican, y días que también se señalan, a las 17 horas, en la Delegación Provincial de Sindicatos de Burgos.

Los Deportes

Valladolid, Salamanca, Osasuna, Badalona, Elche y Mestalla, jugarán la fase final de Tercera Liga

La primera jornada de la Copa registró, en general, resultados normales

Copa del Generalísimo Resultados del domingo Madrid. — Resultados de los encuentros de fútbol, correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. y Generalísimo.

CLASIFICACIONES MIGUELITO ha fichado por la GIMNASTICA La casualidad—que por siempre ha sido la mejor aliada del periodista— nos deparó ayer un encuentro con Miguelito, el joven y prometedor jugador local.

La Gimnástica empata a uno con el ARENAS DE GUECHO Apatía y descohesión, en un partido que no quisieramos volviera a repetirse en Burgos

Delegación provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres en esta capital

Durante los días 23 de Abril a 3 de Mayo, se procederá a efectuar una distribución de los artículos que a continuación se indican y a los precios que igualmente se señalan:

- RACIONAMIENTO DE ADULTOS Aceite, 300 gramos por persona, al precio de 195 pesetas ración, contra corte del cupón número II de las semanas 17 y 18.

Información militar

LIBRAMIENTOS Don Francisco de la Calle, señor pagador de la Delegación de Industria.

AMBROSIO

LEA DIARIO DE BURGOS

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE MAÑANA

CULTOS

SALESAS: Día 23. Festividad del Patrocinio de San José.

Tiro al plato

LA FASE INTERMEDIA

RESULTADOS

GRUPO PRIMERO

GRUPO SEGUNDO

GRUPO TERCERO

Manifestaciones de protesta en Albacete

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

SOLAMENTE

AMBROSIO

CICLOS ALONSO

LA SEÑORITA

La Gimnástica empata a uno con el ARENAS DE GUECHO

Entre ambos ejecutaron buenas jugadas y nos hicieron comprender, que si al lado de ellos hubiera figura de otro jugador, en posesión de pun don y mínima eficiencia al Arenas se le hubiera batido fácilmente y quizá con amplitud. Porque para haber vencido a los guechotarras hubiera bastado muy poco conjunto. Pero es que ni eso poco tuvimos. He ahí el gran fracaso de este día.

La Tercera Liga

TORNEO COMPLEMENTARIO

RESULTADOS

GRUPO PRIMERO

GRUPO SEGUNDO

GRUPO TERCERO

GRUPO CUARTO

GRUPO QUINTO

GRUPO SEXTO

GRUPO SEPTIMO

GRUPO DECIMO

GRUPO ONCEavo

GRUPO DOCEavo

GRUPO TRECEavo

GRUPO CATORCEavo

GRUPO QUINCEavo

GRUPO SEISCATONCEavo

GRUPO DIECISieteavo

GRUPO DIECIOCHOavo

GRUPO DIECINUEAVO

GRUPO VEINTEavo

GRUPO VEINTIUNOavo

GRUPO VEINTIDOSavo

GRUPO VEINTITRESavo

GRUPO VEINTICUATROavo

GRUPO VEINTICINCOavo

GRUPO VEINTISEISavo

GRUPO VEINTISEVENavo

GRUPO VEINTIOCHOavo

GRUPO VEINTINUEAVOavo

Reportaje del día

Existen seres inteligentes en Marte, como parece demostrarlo la existencia de unos supuestos canales en la superficie de aquel planeta?

Existen seres inteligentes en Marte, como parece demostrarlo la existencia de unos supuestos canales en la superficie de aquel planeta? Este problema, debatido una y otra vez, y que a todos nos ha preocupado en alguna ocasión, será probablemente resuelto en breve, cuando pueda utilizarse el nuevo telescopio del observatorio norteamericano de Monte Palomar. Su lente, de cinco metros de diámetro, está a punto de ser terminada por el Instituto Tecnológico de California. Y gracias a ella, podrá determinarse, según ha anunciado el doctor Edwin P. Hubble, astrónomo de Monte Wilson, si tales canales marcianos lo son efectivamente, en cuyo caso, podría ya afirmarse de un modo categórico, que en nuestro vecino planeta habitan seres racionales.

LOS COLOSOS DE LOS OBSERVATORIOS

En el Mundo de los astrónomos se había acabado ya por no creer en este colosal aparato que es hoy el telescopio gigante de Monte Palomar (California), cuya idea fue lanzada en 1929. El telescopio de Monte Palomar, se había convertido, en tema de bromas; y se le incluía en la familia de los imposibles, junto con la cuadratura del círculo y el miclo blanco. La dificultad esencial consistía en la construcción del espejo de 200 pulgadas, es decir, de más de cinco metros de diámetro. Hasta ahora, el mayor telescopio del Mundo, es el del observatorio de Monte Wilson, también en California, que costó el multimillonario Charles Yerkes, llamado el "Rey de los ferrocarriles". El alma de este gigante óptico, que se apunta contra el cielo en el citado observatorio, es un enorme espejo cóncavo, revestido de plata de dos metros y medio de diámetro y cuyo peso es de cuatro toneladas y media. El espejo tiene la misión de concentrar y reforzar la luz; después, la imagen reflejada en él es ampliada mediante un sistema de lentes. Las enormes construcciones de hierro que sostienen el espejo, fueron fabricadas por el establecimiento metalúrgico que, durante la guerra, construyó los mayores cañones pesados norteamericanos.

¿Existen seres inteligentes en Marte, como parece demostrarlo la existencia de unos supuestos canales en la superficie de aquel planeta?

En realidad el resultado fue justo. Dominó mucho más la Gimnástica, pero jugando en el plan que lo hizo, no mereció ganar ni a ese Arenas des cohesionado e ineficaz. El empate lo consiguieron los locales al minuto de comenzada la segunda parte, merced a un potente tiro de Aguilarr, raso y cruzado, que batió irremisiblemente a Mezo. Bueno y pasamos a poner punto final. Que el espacio hoy nos apremia y es mucha tinta la que gastamos en algo que tan poco merece. San José, sin pena ni gloria—por que todo daba igual— dirigió este entrenador del siguiente modo a los equipos: Gimnástica. — Eguren; Antoñito, Fandos; Barra, Sagrado, Carmelo; Carro, Ayestarán, Aguilarr, Murjillo y Basabe. Arenas de Guecho. — Mezo; Esasuega, Aldonza; Barruetabeña, Jáuregui, Aleandre; Garaiza, Zugazogitia, Arechavala, Olarieta y Baniandérs. ARQUERO

LA TERCERA LIGA

TORNEO COMPLEMENTARIO

RESULTADOS

GRUPO PRIMERO

GRUPO SEGUNDO

GRUPO TERCERO

GRUPO CUARTO

GRUPO QUINTO

GRUPO SEXTO

GRUPO SEPTIMO

GRUPO DECIMO

GRUPO ONCEavo

GRUPO DOCEavo

GRUPO TRECEavo

GRUPO CATORCEavo

GRUPO QUINCEavo

GRUPO SEISCATONCEavo

GRUPO DIECISieteavo

GRUPO DIECIOCHOavo

GRUPO DIECINUEAVOavo

GRUPO VEINTEavo

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Sebastián González Manzanals que falleció el día 24 de Abril de 1946 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

«LA HUMANIDAD». San Juan, 61.— Teléfono, 2004 LA SEÑORA D.ª Antonia Pablo Chaperó Falleció el día 20 de los corrientes, en Regumiel de la Sierra, a los 73 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D.

LA SEÑORITA María Amparo Carrasco Calvo falleció en Aranda de Duero, el día 20 de Abril, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su director espiritual, Rvdo. P. Jesús Morrás; sus apenados padres, Lucio y Nicomedes; hermanos, Lucía, Alegría y Felipe; abuelos, tíos, primos y demás familia Participan a V. tan sensible pérdida y le suplican una oración por su alma. Aranda de Duero 22 de Abril de 1947.

¿SEÑORA! ¿Quiere renovar sus colchones? Avise a Colchonera Burgalesa, donde también encontrará el que usted necesita. Vitoria, 10, 1.ª, izquierda. OBREROS AGRICOLAS Familia con varios hijos mayores de 16 años y buenas referencias se necesitan para finca en término Miranda de Ebro. Ofertas a Dionisio Pérez — HARO.

Mañana, extraordinario recital, organizado por la Delegación de Educación Popular

Mañana, miércoles, tendrá lugar en el "Teatro Avenida" el extraordinario recital que patrocinó el Excmo. Sr. gobernador civil y que ha sido organizado a beneficio de los Centros benéficos de la capital.

Dicha fiesta, que promete revestir gran esplendor, constará de tres partes. En la primera y tercera, actuará el genial rapsoda Sandro Carreras, el cual recitará, con la maestría peculiar en él, varias composiciones poéticas.

La segunda parte estará a cargo del Orfeón Burgalés, quien interpretará el siguiente programa:

Canción "El molinero" (coro a seis voces mixtas), Antonio José.

Danza "El petitorio" por mozas, con dulzaina y tambor (recogida en el pueblo de Frijas).

Canción "La molinera" (coro de hombres), Señor Sarmiento.

Danza "Tin Tin Taina" de mozas y coro general. (Recogida en Quintana del Pidio).

Danza "Las marzas" por mozas y mozas y coro general, acompañados de dulzaina y tambor. (Recogida en Boda de Ros).

Canción del "Ay, Ay, Ay" a seis voces mixtas, de Arenal.

Estas danzas y canciones corresponden a las Estampas Castellanas y fueron estrenadas el día 17 en el magno homenaje a nuestra Masa coral, organizado por la Asociación de la Prensa.

La solterona

Ya tiene Burgos cartel de Ferias

Pertenece a Ignacio Gonzalo

A medida de ayer se reunió la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento, con objeto de escoger el cartel de ferias del presente año, que como es sabido quedó desierto en el concurso recientemente celebrado. Para escoger el mismo se procedió a revisar los accesos de pasados años y hecho el correspondiente estudio de selección, se otorgó el premio de presente año a Ignacio Gonzalo, delineante de la Corporación municipal.

La solterona

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

CALATRAVAS

De 5'30 a 11'30 SESION CONTINUA UNA CARTA DE AMOR

Jorge Negrete LA FLORISTA DEL PALACE

película americana (No tolerada a menores de 16 años)

CORDON ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL-GRAN ESTRENO

LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER LA PELICULA QUE SUPERA A LAS MEJORES PRODUCCIONES

EL MAYOR EXITO DE LA CINEMATOGRAFIA Una "Metro Goldwyn Mayer" 1947

LOTE VICTORIA

GRAN TEATRO

MARTES DE GRAN ESTRENO

La magnífica producción honra del cine mexicano LA REINA DE LA OPERETA

Los mejores artistas del cine azteca, SOFIA ALVAREZ, JOAQUIN PARDAVE y FERNANDO SOLER en una película alegre y divertida que le dejará un grato recuerdo

AVENIDA Hoy, 5'30 7'45 y 10'45

ARSENICO POR COMPASION

TARSILA CRIADO

"SABELA DE CAMBADOS"

SALON CLUB CICLISTA

GRAN BAILE DE MODA

# Diario de Burgos

## BRILLANTISIMA CONFERENCIA DEL SR. ROCAMORA

(Viene de primera página)

es, es el respeto mutuo, el bien sentir la libertad, el imperio de la justicia. Todo eso, señores, significa esa cadencia, el ritmo, la nota constante que España enfrenta con la crisis, con el desconcierto, con la decadencia universal, como un símbolo de que ella está en el secreto de cuál es el verdadero y auténtico camino de la civilización y de la vida.

### Actualidad burgalesa

(Viene de segunda página)

Los médicos burgaleses y queridos amigos nuestros. Después de tan solemnes actos, los invitados fueron obsequiados delicadamente con un "lunch" en el Restaurante de Auto Estaciones y los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para diversas poblaciones españolas.

El homenaje a su boda, un retrato, obra de maravilla de ESTEBAN Almirante Bonifaz, 23

ACCIDENTE DE TRABAJO.— En la mañana de ayer, cuando se encontraba trabajando para la Electricidad de Burgos, en la calle de la Paloma, el operario Bernabé González de la Iglesia, de 33 años, casado y con domicilio en Fernán González 23, sufrió un gravísimo accidente, al caerse una columna en la que se hallaba subido.

Trasladado con toda urgencia a la Casa de Socorro, fue asistido el infortunado obrero de primera intención, apreciándose una herida contusa en la región frontal, epistaxis traumática y conmoción cerebral.

Después de curado, fue trasladado Bernabé en grave estado a la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, donde quedó hospitalizado.

La solterona

Ya tiene Burgos cartel de Ferias

Pertenece a Ignacio Gonzalo

A medida de ayer se reunió la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento, con objeto de escoger el cartel de ferias del presente año, que como es sabido quedó desierto en el concurso recientemente celebrado. Para escoger el mismo se procedió a revisar los accesos de pasados años y hecho el correspondiente estudio de selección, se otorgó el premio de presente año a Ignacio Gonzalo, delineante de la Corporación municipal.

La solterona

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

CALATRAVAS

De 5'30 a 11'30 SESION CONTINUA UNA CARTA DE AMOR

Jorge Negrete LA FLORISTA DEL PALACE

película americana (No tolerada a menores de 16 años)

CORDON ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL-GRAN ESTRENO

LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER LA PELICULA QUE SUPERA A LAS MEJORES PRODUCCIONES

EL MAYOR EXITO DE LA CINEMATOGRAFIA Una "Metro Goldwyn Mayer" 1947

LOTE VICTORIA

GRAN TEATRO

MARTES DE GRAN ESTRENO

La magnífica producción honra del cine mexicano LA REINA DE LA OPERETA

Los mejores artistas del cine azteca, SOFIA ALVAREZ, JOAQUIN PARDAVE y FERNANDO SOLER en una película alegre y divertida que le dejará un grato recuerdo

AVENIDA Hoy, 5'30 7'45 y 10'45

ARSENICO POR COMPASION

TARSILA CRIADO

"SABELA DE CAMBADOS"

SALON CLUB CICLISTA

GRAN BAILE DE MODA

(Viene de primera página)

Por eso Burgos es la ciudad más indicada para poder hablar de este tema que para mí simboliza, en cierto modo también, el secreto de la grandeza de nuestra Castilla. Allí surgieron hombres que incluso como el propio Fernán González sólo podían haber nacido en esta dura tierra burgalesa. Y es que precisamente aquí nos encontramos ante un mundo que parece nacido entre dos extremos polarizados, entre dos puntos aparentemente irreconciliables, pero que en el fondo se complementan de una manera fabulosa: este suelo rígido de la planicie seca de la tierra castellana, y arriba esa otra planicie también implacable del cielo de Castilla. Los dos mirándose cara a cara en una especie de reto, de desafío sin fin, y en medio de ellos la vida del hombre de España, la vida de Fernán González, del gran metafísico, porque sólo se puede ser metafísico entre esos dos mundos terribles, el suelo y el cielo de Castilla. Quizá pensarlo en ello pudo decir sin duda nuestro gran Lope de Vega aquel maravilloso soneto en el que se citaba el terrible dualismo de la llamada al cielo y a la tierra que sobre el hombre ejercen esta polarización de sus dos ambiciones terrenas y sobrenaturales. Y decía Lope de Vega:

Dos partes tu mortal sujeto encierra Una que te derriba al bajo suelo y otra que de la tierra te destierra Te elige de las dos al mejor celo Si el cuerpo quiere ser tierra en la tierra El alma quiere ser cielo en el cielo. Para mí, señores, en esta frase poética de Lope de Vega se simboliza la terrible dualidad de la vida española, en estos dos extremos: el cielo y el suelo de Castilla donde los hombres son guerreros que conquistan la geografía del terreno porque saben que con ello están conquistando también la otra geografía espiritual del cielo. En estos pueblos es en donde sólo se dan horizontes que se lanzan como flechas horizontales sobre los otros territorios para extender el ámbito de la Patria, u hombres místicos, ascéticos que, como flechas verticales se lanzan a la altura con los sacrificios que ofrecen sus almas y consagrando la vida entera a la voluntad y al servicio de su Dios. Porque, de Castilla surge la gran expansión de nuestra España. Es el período de nuestra mejor cadencia y este período es para mí como un abrazo que España quiere dar al mundo. Ahí está extendido ese brazo derecho español que se escapa por las tierras del Mediterráneo, que llega a Asia hasta los confines de un continente inexplorado, y ahí está, por otra parte, el otro brazo que se extiende hacia Oriente en pos de la gran aventura que ningún pueblo intentará jamás, amparada solo en el vuelo ligero de las tres carabenas colombinas.

Señores, la primera parte de la Historia de España es una cadencia gloriosa en la que, igual que recorre el sol su ruta en cada uno de los momentos del día, así también la etilización española recorrió de Oriente a Occidente un mundo entero extendiendo sus brazos, y se sintió de pronto crucificada y quiso en un supremo esfuerzo irretar al mundo contra ella misma, no ya con afán dominante y esclavizador, sino con generoso afán de avanzar, de tomar al mundo entre sus brazos, acercarle a los latidos del corazón de España y enseñar la verdad como en nuestra Patria rezaba y sentía y hablaba el corazón, como nuestra Patria era, en último término, el símbolo de la auténtica civilización que aquí, en un rincón de Europa, quiso Dios tener reservado en medio de un cataclismo universal.

Lo cierto es que Castilla representa en el mundo de la cultura el vértice auténtico de la Historia. Fijense si no, cómo se escapa de Oriente a Occidente la cultura a través del mundo, y de los siglos, los viejos imperios de Egipto; luego, la aparición solemne, majestuosa, de Cristo hecho hombre allí cerca de la parte más oriental vista desde España del mar Mediterráneo. Es, después, la cultura griega y romana desplazándose ya hacia España que supo dar cese para Roma. Y, por fin, llega el momento crucial de nuestra Patria, el de la máxima cadencia histórica y de mayor armonía frente al confusiónismo del mundo: llega el momento de nuestra aventura imperial trasatlántica, cuando España se siente depositaria de todas las fuerzas que recogió de la cultura milenaria de Occidente y supo un día proyectarlas con generosidad maternal, con ese espíritu de sacrificio y abnegación que el amor de la maternidad representa, supo proyectarlas hacia el otro lado del Atlántico para darlas a otros pueblos que supiesen confesar con lengua española el "Cry" era la fé que España tenía en la Ley de Cristo. Es el momento crucial máximo de la Historia de España entre dos mundos, el antiguo que supo recoger y el nuevo que supo alumbra. El arte romano, el derecho de Roma y de Grecia, toda la cultura milenaria de Occidente la recogió España y la tuvo depositada en fórmulas y en instituciones seculares siglo a siglo hasta usar sobre ellas el gran empuje de esa civilización americana a la que había sabido alumbra porque tenía, por designio especial de Dios, la misión de desplazar allí como instrumento de esa providencia, la cultura de un continente viejo a otro nuevo pasando por el tamiz de su inteligencia y de su corazón.

COMO CUMPLIO ESPAÑA SU DESTINO HISTORICO

Simboliza este papel que España jugó en el mundo esa nota de armonía, de buena cadencia que España da, pero además, representa fundamentalmente algo que no es inoportuno recordar ahora y es que por encima de la Humanidad existía algo que nuestra Patria definía como algo que nuestro destino supremo; España nunca perdió su propia manera de ver y enjuiciar al mundo y, sobre todo, de llevar el timón de su nave por los derroteros que ella quería independientemente en los cantos de sirena que le llegaban del trasmundo de los siglos de la Historia. Precisamente cuando España está al margen de las corrientes que parecen de moda en todo el universo, es cuando cumple su propio destino histórico y, por el contrario, cuando quiere apearse a lo que parece delirante fuera de nuestras fronteras como el principio universal que va a regir la vida de los pueblos, es cuando España profana su destino y es cuando vulnera su propia independencia y su insobornable soberanía y se pone detrás de la carroza del vencedor quebrantando el rango que en la Historia le estaba destinado.

Hay miles de hechos históricos que podríamos entresacar en cuanto hojeamos nuestras manos las páginas maravillosas de la fabulosa Historia de España. Cualquiera de ellos puede recordar esta contradicción visible entre lo que el mundo define y España afirma. Ahí tenéis, si no, el viejo ejemplo de la Reforma Protestante. Invade Europa central en un momento la moda de la Reforma Protestante, y frente a ella, cuando como una mancha negra, como una sombra parece que viene a invadir la inteligencia de todo un continente, España alza sobre ella la voz de la contrarreforma, y es Inigo de Loyola y es un Francisco Javier quienes se lanzan a recorrer el mundo para proclamar a todos los vientos de la tierra cuál es la verdadera doctrina de la Ley de Jesucristo.

Y ahí tenéis otra vieja figura simbólica en el Oriente europeo tan parecida a esta que ahora nos llega de Asia, es decir, el turco, el viejo turco que invade, con una coincidencia casi perfecta a la que tiene esta fuerza del Oriente europeo, medio asiático, que simboliza la destrucción, sobre el Occidente de Europa. Ahí tenéis que cuando el turco amenaza con su dominio conquistar Europa entera o por lo menos aquella llave de la Europa Meridional que era el Mediterráneo, España, valientemente ofrece frente al hecho histórico del turco el hecho glorioso de Lepanto con el que un hombre como Juan de Austria supo llevar a España a la gloria que más absolutamente puede estar en manos de un pueblo.

Yo quisiera recordar la figura de este hombre la noche antes de la victoria. Juan de Austria es el caballero español que juega con el amor con la guerra y con la muerte, y allí está en un balcón de una casa muy cercana del puerto donde están las naves ancladas esperando que una leve brisa pueda poner en juego las amplias velas vigorosas de sus navíos; y está en aquella ventana, en la ventana del cuarto de su amada quien, lo ha dejado un fino pañuelo de encaje que tiene en sus manos. Es el momento en que se está consiguiendo la hora próxima y dichosa del amor inmediato, pero de pronto una leve ráfaga de viento mueve en la mano de Juan de Austria el pañuelo de encaje de su amada, y es entonces el momento de la llamada de este gran capitán valiente y ardoroso a la guerra, es la vocación de la victoria, que se anteponen energicamente a la vocación del amor y don Juan de Austria quien piensa que hay que dejar la hora de la cortesana por la otra hora de la milicia en servicio de España. El viento hace jugar en sus manos el pañuelo de la mujer amada y ese viento es el que ha hinchado ya las velas de los ríos que han de realizar en aquel golfo maravilloso, frente al Imperio del turco, el hecho histórico, lleno de grandeza para la Patria española que se conoció con el nombre de Lepanto.

Y, por último, cuando un general, emperador y victorioso como Napoleón, también siglos más tarde recorrió de punta a punta el continente europeo ganando victorias para su fama y para su pueblo, cuando ya parecía que no podía presentarse ninguna barrera a aquel hombre destinado para las victorias, frente a él otra vez España, en contra de la moda europea, ofreció al mundo el hecho histórico de Bailén donde los andaluces garrochistas y caballistas, acostumbrados a montar alazanes, se pionan pie con sus grandes picas jerezanas a aquellos gabachos que intentaron profanar en un período de luto y de sombra para nuestra Patria la independencia insobornable de España.

Señores ¿no es ésta una predestinación? ¿No son tres momentos decisivos en la Historia del mundo? ¿No fueron tres momentos cruciales de la Humanidad, el de la Reforma, el del turco y el de Napoleón los que hicieron cambiar los derroteros de la Historia del mundo a través de los nombres de Trento, de Lepanto o de Bailén. Si eso es así es que España tiene un destino que cumplir en el mundo, y que frente a esa decadencia material está la cadencia del espíritu español profundamente equilibrado, lleno de una íntima armonía que es la garantía de que está con nosotros la razón y la verdad.

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

La solterona

Ya tiene Burgos cartel de Ferias

Pertenece a Ignacio Gonzalo

A medida de ayer se reunió la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento, con objeto de escoger el cartel de ferias del presente año, que como es sabido quedó desierto en el concurso recientemente celebrado. Para escoger el mismo se procedió a revisar los accesos de pasados años y hecho el correspondiente estudio de selección, se otorgó el premio de presente año a Ignacio Gonzalo, delineante de la Corporación municipal.

La solterona

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

CALATRAVAS

De 5'30 a 11'30 SESION CONTINUA UNA CARTA DE AMOR

Jorge Negrete LA FLORISTA DEL PALACE

película americana (No tolerada a menores de 16 años)

CORDON ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL-GRAN ESTRENO

LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER LA PELICULA QUE SUPERA A LAS MEJORES PRODUCCIONES

EL MAYOR EXITO DE LA CINEMATOGRAFIA Una "Metro Goldwyn Mayer" 1947

LOTE VICTORIA

GRAN TEATRO

(Viene de primera página)

profesor español, porque veremos que quizá valga la pena de concebirlo como el sueño de Dios, y que en las relaciones de los pueblos y de los hombres hay que llevar esa dosis de generosidad y de amor a Dios a todos los pueblos.

No olvidemos que, en último término, como dijo Ramiro de Maeztu, España era como una flecha caída al borde del camino y había que recogerla del suelo encima de las cenizas de los siglos sobre el que estaba olvidada por generaciones y generaciones que pasaban junto a ella despreciándola y sin hacerle caso. Y alguien entre nosotros, el que rige los destinos de España, un amanecer de un día de Julio admirable para nuestra Historia, alzó esa flecha del borde del camino, la alzó entre las manos para que España entera pudiera otra vez lanzarla al aire histórico de su propio destino hacia la meta final del camino, con entrega total a una empresa trascendente que no puede medirse con las medidas pequeñas que los hombres, que sólo andan apegados a la tierra, miden con sus decisiones egoístas. Si mis palabras de hoy han servido para que nosotros entregásemos nuestra voluntad y nuestro corazón a esta empresa trascendente de alzar del suelo la flecha caída y sepamos lanzarla al blanco, yo creo que habremos cumplido la misión más trascendente de esta hora dramática del Mundo y de la Historia.

Este es el espectáculo de España. Yo me inclino por tomar parte apasionadamente en esa interpretación de la Historia como el sueño de Dios y pienso que aquí está la cadencia de nuestra Patria. Cadencia como la de esa fuente pintoresca y rústica que en un rincón del camino nos depara la canción auténtica de su ritmo y de su armonía, la eterna canción de la vida inmortal de nuestra Patria...

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Rocamora, que

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

La solterona

Ya tiene Burgos cartel de Ferias

Pertenece a Ignacio Gonzalo

A medida de ayer se reunió la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento, con objeto de escoger el cartel de ferias del presente año, que como es sabido quedó desierto en el concurso recientemente celebrado. Para escoger el mismo se procedió a revisar los accesos de pasados años y hecho el correspondiente estudio de selección, se otorgó el premio de presente año a Ignacio Gonzalo, delineante de la Corporación municipal.

La solterona

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

CALATRAVAS

De 5'30 a 11'30 SESION CONTINUA UNA CARTA DE AMOR

Jorge Negrete LA FLORISTA DEL PALACE

película americana (No tolerada a menores de 16 años)

CORDON ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL-GRAN ESTRENO

LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER LA PELICULA QUE SUPERA A LAS MEJORES PRODUCCIONES

EL MAYOR EXITO DE LA CINEMATOGRAFIA Una "Metro Goldwyn Mayer" 1947

LOTE VICTORIA

GRAN TEATRO

MARTES DE GRAN ESTRENO

La magnífica producción honra del cine mexicano LA REINA DE LA OPERETA

Los mejores artistas del cine azteca, SOFIA ALVAREZ, JOAQUIN PARDAVE y FERNANDO SOLER en una película alegre y divertida que le dejará un grato recuerdo

AVENIDA Hoy, 5'30 7'45 y 10'45

ARSENICO POR COMPASION

TARSILA CRIADO

"SABELA DE CAMBADOS"

SALON CLUB CICLISTA

GRAN BAILE DE MODA

(Viene de primera página)

pero también un día a nuestra querida España le llegó su hora de decadencia. Fue la herencia que nos legaron los extranjerizantes, los que quisieron traer con extraño mimetismo un trasunto a nuestra Patria de lo que sus ojos ahucados habían visto más allá de la frontera. Es el caso que se nos dice en una anécdota, que yo quisiera recordar ahora por muy conocida que fuera. Se trata de aquel gitano que se quiere ir a confesar con el sacerdote y aquel padre venerable, que tantos pecados conoce y tantas caídas de la pobre Humanidad ha tenido en nombre de Dios que perdonar, con toda la generosidad de su alma, se dispone a escuchar las culpas de aquel pobre gitano, y conoce de su incultura le pregunta antes que nada: ¿Pero tú conoces los mandamientos de la Ley de Dios? Y el gitano le contesta: Mire usted, padre; yo los iba a aprender, pero es que me han dicho que los iban a quitar.

Efectivamente, era un instante en que se podía pensar que todo podía ser derogado. Es el momento de crisis de nuestra Patria en el que se dice que todo se puede sustituir, que todo está en trance de revisión y llamado a desaparecer, es el momento en que sistemas, normas y principios e instituciones seculares están abocados al abismo, es el momento en que la mayoría de las leyes pueden ser sustituidas por otras que digan lo contrario de las que antes regían, es la posición de la sociedad que quiere porque no hay la confianza en el futuro, porque todo lo que obra no es sino una negación, una vuelta atrás de lo que hasta entonces había parecido como estable y definitivo. Es el momento en que la falta de la juventud un momento, un quehacer determinado, es el instante a que ha aludido Ortega diciendo que tal vez si no se resolviera subiría el clamor desde la Patria hasta el Cielo como los aullidos de los canes, que piden, una tarea trascendente aullando a la luz de las estrellas.

ESPAÑA POSEE EL SENTIDO DEL EQUILIBRIO UNIVERSAL

Es la crisis de España y frente a ella tenemos la bandera izada por el capitán que tiene que dirigir los destinos de nuestra Patria, que tiene como más importante la característica de haber entregado a esa juventud un maner y un quehacer trascendente. Nada menos y nada más que la misión terrible de levantar a España sobre ese abismo de decadencia en que el extranjerismo y la negación anti-española la habían sumido.

Creo, por tanto, que España está en el mejor momento para recuperarse de su decadencia. Ya la cultura tiene una significación singular. La cultura, como conjunto, como repertorio de cuestiones fundamentales que un pueblo tiene y adopta sobre la vida, sobre el porvenir, sobre el futuro es ya en estos momentos una cultura española, esa cultura española que aquel Robinson de la Ciencia, que fue Menéndez Pelayo, pedía a gritos como un ciego que llama con ansia y tenacidad ante la puerta en donde va a esperar que surja la llamada, la invocación de la luz.

Señores, España recobra la fisonomía de su propio espíritu, su fisonomía de su cultura, y al recobrarla ya también recupera otra vez, en el plano de lo espiritual, las rutas antiguas de su viejo imperio. Ya no es por los caminos del mar ni por los otros terribles caminos de la tierra por donde España ha de poder volver a dar la vuelta al Mundo; pero están ahí el plano de la inteligencia y el del espíritu por donde otra vez España tiene que recorrer los confines de la tierra para hacer que todos los pueblos que han perdido la fe en el más allá sepan cuál es el sentido del equilibrio universal de que España se sienta depositaria.

EL "SUENO DE DIOS"

Hay un momento en el mundo del pensamiento en el que a un mismo tiempo se realizan dos teorías o dos frases, si queréis, muy accidentalmente contradictorias y a una de ellas tenemos que dar hoy nuestro asentimiento. Vamos a pensar unos momentos sobre estos dos extremos polarizados de un problema. Es la interpretación, por así decir, romántica de la Historia.

Un viejo escritor alemán dijo, ante ese espectáculo decadente del Mundo, que la Historia de la Humanidad era como el sueño terrible de un hombre. Vela el historiador como los hombres luchaban con los hombres, como no se respetaban los derechos elementales de la vida individual, como todo en la vida era hipocresía, hantidaje, crimen y asesinato. Y en esto, ¿qué podía pensar sino que el espectáculo de aquella Humanidad en lucha constante contra sí misma y que nunca había podido levantar los ojos en alto, que podía pensar, sino que la Historia era el sueño terrible de una fiera? Y así, al mismo tiempo, aquí, en esta Castilla próxima a Extremadura, en Salamanca, un viejo profesor de la Universidad, profesor de griego, hombre contradictorio que buscaba a Dios por todas partes y no se dio cuenta de que tenía a Dios en su corazón, Miguel de Unamuno, dijo que la Historia era como el sueño de un Dios.

Y yo quiero invitarles a que en estos momentos todos tomen carta decisiva; es decir, o la Historia es el sueño terrible de una fiera desatada o la Historia es el sueño pacífico y admirable de un Dios. Cuando miramos el Mundo, extramuros de España, podemos pensar que el profeta alemán tenía razón. Pero mirando a España podemos pensar con el

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

La solterona

Ya tiene Burgos cartel de Ferias

Pertenece a Ignacio Gonzalo

A medida de ayer se reunió la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento, con objeto de escoger el cartel de ferias del presente año, que como es sabido quedó desierto en el concurso recientemente celebrado. Para escoger el mismo se procedió a revisar los accesos de pasados años y hecho el correspondiente estudio de selección, se otorgó el premio de presente año a Ignacio Gonzalo, delineante de la Corporación municipal.

La solterona

Vd. habrá visto siempre a Tarsán en la selva. Véale ahora en

Tarsán en Nueva York

CALATRAVAS

De 5'30 a 11'30 SESION CONTINUA UNA CARTA DE AMOR

Jorge Negrete LA FLORISTA DEL PALACE

película americana (No tolerada a menores de 16 años)

CORDON ULTIMO DIA DEL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL-GRAN ESTRENO

LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER LA PELICULA QUE SUPERA A LAS MEJORES PRODUCCIONES

EL MAYOR EXITO DE LA CINEMATOGRAFIA Una "Metro Goldwyn Mayer" 1947

LOTE VICTORIA

GRAN TEATRO

MARTES DE GRAN ESTRENO

La magnífica producción honra del cine mexicano LA REINA DE LA OPERETA

Los mejores artistas del cine azteca, SOFIA ALVAREZ, JOAQUIN PARDAVE y FERNANDO SOLER en una película alegre y divertida que le dejará un grato recuerdo

AVENIDA Hoy, 5'30 7'45 y 10'45

(Viene de primera página)

ra el hermoso ramillete de madriñas que con gentileza suma se han asociado al mismo en nombre de toda la provincia, para Briviesca que se ha dignado obsequiar al Orfeón con un delicado presente que ocupará—dice—un lugar destacado en su domicilio social y para todo el pueblo de Burgos, allí representado por sus dignísimas autoridades. Hace una mención especial del Excmo. señor Delegado nacional de Propaganda y, tomando como base unas palabras pronunciadas por este en la inauguración del Aleneo, que encierran un bello canto a Burgos, ensalza la figura soñera del C